## К 70-летию со дня рождения

## ЭДУАРДА ГРИГОРЬЕВИЧА ПЛОТКО



30 августа 2008 года исполняется 70 лет со дня рождения заместителя директора по научной работе ФГУН «Екатеринбургский медицинский научный центр профилактики и охраны здоровья рабочих промпредприятий» Роспотребнадзора, доктора медицинских наук, профессора Плотко Эдуарда Григорьевича. Э. Г. Плотко окончил Свердловский государственный медицинский институт в 1961 году, затем в 1964 году — целевую аспирантуру при Ленинградском НИИ радиационной гигиены. В том же году защитил кандидатскую диссертацию и начал работу в Свердловском Институте гигиены труда и профзаболеваний, в дальнейшем реорганизованном в Медицинский научный центр. В 1981 году защитил докторскую диссертацию. Получил звание профессора. В должности заместителя директора Центра по научной работе работает с 1984 года.

Как заместитель директора по НИР, он проводит большую организационную работу по текущему и перспективному планированию научно-исследовательской и медицинской деятельности Центра в рамках Государственного заказа, федеральных отраслевых программ по гигиене, различных общественных фондов, хозяйственных договоров. Координирует научные связи и комплексные работы с другими НИИ, практической санитарно-эпидемиологической службой, промышленными предприятиями. Руково-

дит работой Испытательного лабораторного центра, обеспечивая его компетентность, независимость, должный метрологический уровень.

Научные интересы Э. Г. Плотко сосредоточены на проблемах гигиены окружающей среды, экологической эпидемиологии и медицины труда, системном анализе здоровья населения, экологической генетики, демографии, токсикологии неорганических соединений. Комплексные исследования нацелены на развитие методологической базы гигиенического мониторинга окружающей среды и здоровья, оценку риска и выявления управляемых факторов, оказывающих неблагоприятное воздействие на здоровье населения, научное обоснование мероприятий по его улучшению. По всем этим направлениям велись исследования и учеников Эдуарда Григорьевича, подготовившего более 10 кандидатов наук. Э. Г. Плотко — автор более 200 статей по различным проблемам гигиены, экологии, медицины труда и др. Он — член редакционной коллегии около 20 сборников научных трудов и научно-практических журналов.

Результаты научной деятельности Э. Г. Плотко имеют высокую практическую значимость. Под его руководством и с непосредственным участием разработаны и утверждены более 35 нормативно-методических документов и пособий для врачей Федерального уровня. Он принимал непосредственное участие в разработке гигиенических нормативов для атмосферного воздуха, методических подходов к обоснованию размеров санитарно-защитных зон и экологических программ промышленных предприятий, гигиенической оценке реконструкции предприятий цветной металлургии Советского Союза и современных российских производств, становлении Системы медицины труда в Свердловской области и др. Постоянно ведет большую консультативную работу с врачами практической санитарной службы.

Э. Г. Плотко является действительным членом Международной академии наук по экологии, безопасности человека и природы (МАНЭБ), Российской экологической академии. Награжден медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» П степени, медалью «За заслуги перед отечественным здравоохранением», знаком «Отличник здравоохранения» и «Отличник гражданской обороны». Имеет многочисленные грамоты и благодарности от Министерства здравоохранения и социального развития РФ, от Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском Федеральном округе, от Управления Роспотребнадзора и Правительства Свердловской области.

Высокая культура, интеллигентность, отзывчивость, доброжелательность, готовность помочь снискали Эдуарду Григорьевичу глубокое уважение и признание коллег и друзей.